

## Ομιλία Αρχηγού ΓΕΑ στους Εκπαιδευόμενους Ιπτάμενους Ανθυποσημηναγούς και Ικάρους στην 120 ΠΕΑ

Με ιδιαίτερη χαρά και μεγάλη συγκίνηση βρίσκομαι σήμερα ανάμεσά σας, στο χώρο όπου γεννιούνται οι νέες γενιές αεροπόρων και κυοφορούνται οι αυριανοί Ηγέτες της Πολεμικής Αεροπορίας (ΠΑ).

Η συγκίνησή μου είναι ιδιαίτερα μεγάλη, διότι βρίσκομαι σε ένα χώρο όπου πριν από τριάντα έξι σχεδόν χρόνια έκανα περίπου τα ίδια με αυτά που εσείς κάνετε τώρα! Ο καθένας από εμάς, εσείς στην ανατολή της αεροπορικής σας σταδιοδρομίας, οι εκπαιδευτές σας ως καταξιωμένοι επαγγελματίες και εγώ ως Αρχηγός της ΠΑ, στη δύση της αεροπορικής μου καριέρας, έχει το δικό του ξεχωριστό ρόλο στον κύκλο ζωής της Πολεμικής μας Αεροπορίας. Εσείς έχετε ως κύρια αποστολή να καταβάλλετε κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να ανταποκριθείτε στις απαιτήσεις του προγράμματος εκπαίδευσης και εμείς ως υπέρτατο καθήκον και χρέος προς τις μελλοντικές γενιές Ικάρων να κάνουμε ό,τι είναι δυνατόν ώστε να διατηρήσουμε και να αναβαθμίσουμε το ήδη υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης.

Κυρία και Κύριοι,

Ο πρώτες μας εμπειρίες στη Σχολή Ικάρων μένουν βαθιά χαραγμένες στη μνήμη μας. Αναμφισβήτητα είναι δύσκολα χρόνια διότι απαιτείται από νέα παιδιά να μεταμορφωθούν σε Ιπταμένους με υψηλή επαγγελματική κατάρτιση και πειθαρχία, ικανούς να ανταποκριθούν στις ιδιαίτερα υψηλές απαιτήσεις των σύγχρονων αεροσκαφών! Η πορεία αυτή είναι μονόδρομος! Δεν υπάρχει άλλη επιλογή. Ο δρόμος που οδηγεί στον Επαγγελματία Ιπτάμενο, περνά μέσα από εδώ! Μέσα από τους νόμους, τους κανονισμούς και τις Παραδόσεις της Σχολής.

Το οικοδόμημα του επαγγελματία συνάδελφου, μελλοντικού συνεργάτη, και του αυριανού ηγέτη εδράζεται σε τέσσερις πυλώνες :

- Τη Στρατιωτική
- Την Ακαδημαϊκή
- Την Πτητική και
- Την Αθλητική Εκπαίδευση.

Πρέπει να γίνει συνείδηση όλων ότι τα στελέχη που χρειάζεται σήμερα η ΠΑ δεν είναι αποδεκτό να έχουν ελλείψεις σε κάποιον από αυτούς τους τομείς. Δεν αρκεί για έναν Ιπτάμενο Αξιωματικό να είναι μόνο καλός πιλότος! Πρέπει να δίνετε το μέγιστο των προσπαθειών σας σε όλους τους τομείς. Δεν θα πρέπει να ανέχεστε εκπώσεις στις αξίες του Έλληνα Αξιωματικού της ΠΑ. Στο χώρο αυτό θα μάθετε να τηρείτε τον κώδικα τιμής του Ικάρου, θα μάθετε να ηγείσθε ανθρώπων, όμως βασική προϋπόθεση είναι να μάθετε να διοικείσθε. Αν δεν είστε καλοί υφιστάμενοι δεν θα γίνεται ποτέ καλοί προϊστάμενοι. Θα πρέπει να μείνει λοιπόν βαθιά χαραγμένο στο μυαλό σας ότι ένας καλός Διοικητής έχει προηγουμένως μάθει καλά πώς να διοικείται και να συμμορφώνεται με τις διαταγές και τους νόμους, τους οποίους στη συνέχεια ως Διοικητής θα απαιτήσει να τηρούνται από όλους τους υφισταμένους του.

Είμαι βέβαιος ότι μπορείτε να ανταποκριθείτε με τον πληρέστερο τρόπο στο σύνολο των υψηλών απαιτήσεων της εκπαίδευσης. Είμαι σίγουρος ότι μπορείτε να γίνεται καλύτεροι από εμάς! Το «ΑΜΕΣ ΔΕ Γ' ΕΣΣΟΜΕΘΑ ΠΟΛΛΩ ΚΑΡΡΟΝΕΣ» πρέπει να αποτελέσει πηγή έμπνευσης και τρόπου ζωής ώστε να κάνετε τη διαφορά!

Κυρία και Κύριοι,

Οι νέες παγκόσμιες αλλά και περιφερειακές απειλές, καθώς και η εξελισσόμενη αστάθεια στην ευρύτερη περιοχή της Βορείου Αφρικής, της Μ. Ανατολής και της ανατολικής Μεσογείου συνθέτουν μία κατάσταση εξαιρετικά περίπλοκη.

Σε περίπτωση λοιπόν που απαιτηθεί από την Πολιτεία, η ΠΑ θα είναι εκείνη που θα κληθεί να υπερασπιστεί τα συμφέροντα της Πατρίδας μας στον εναέριο χώρο κάθε σπιθαμής εθνικού εδάφους.

Πρέπει λοιπόν να προσαρμόσουμε όλους αυτούς τους παράγοντες σύμφωνα με τα νέα δεδομένα. Πρέπει να έχουμε τη δυνατότητα να αντιμετωπίσουμε αποτελεσματικά τις παραδοσιακές αλλά και τις σύγχρονες απειλές και προκλήσεις, με νέα οικονομικά δεδομένα και πόρους κατά πολύ περιορισμένους. Καλούμαστε λοιπόν όλοι να λειτουργήσουμε αποτελεσματικά, σε ένα περιβάλλον που απαιτεί να κάνουμε περισσότερα έργα με λιγότερους πόρους και μέσα.

Η σημερινή δημοσιονομική συγκυρία είναι μια πραγματικότητα που την αντιμετωπίζουμε όλοι μας. Όμως πρέπει να τη δούμε ως μια πρόκληση και ως μία μεγάλη ευκαιρία για την ανάδειξη νέων ιδεών και εφαρμογή νέων μεθόδων, που θα βελτιώσουν περαιτέρω την

αποτελεσματικότητα μας. Χρειαζόμαστε επομένως, όσο ποτέ άλλοτε, νέα στελέχη με υψηλού επιπέδου εκπαίδευση, θετική στάση, νέες ιδέες και διάθεση για προσφορά.

Η ΠΑ προσβλέπει, ελπίζει και προσδοκά από εσάς το καλύτερο δυνατό. Ανταποκριθείτε λοιπόν στο κάλεσμα αυτό και να είστε βέβαιοι ότι θα αμειφθείτε ανάλογα, κατά τη διάρκεια της καριέρας σας στην Πολεμική Αεροπορία.

Ίκαροι! Κύριοι Ανθυποσμηναγοί!

Ακολουθήστε το όραμα των εκπαιδευτών σας, της Διοίκησης της Μονάδος και της Σχολής, οι οποίοι είμαι σίγουρος ότι βρίσκονται δίπλα σας για να σας στηρίξουν στην ομολογουμένως σκληρή προσπάθειά σας.

Κύριε Διοικητά και κύριοι Εκπαιδευτές!

Πρέπει να γίνει κατανοητό από όλους σας ότι αποτελείτε το πρότυπο των Εκπαιδευομένων και δια μέσου υμών βλέπουν τους εαυτούς τους στο μέλλον. Μην τους απογοητεύσετε, είναι ιερή σας υποχρέωση να διαφυλάξετε αναλλοίωτα τα όνειρα των Ικάρων που είχαν μπαίνοντας στην οικογένεια της ΠΑ! Θα πρέπει να εμφυσηστεί στους Ικάρους την πειθαρχία, την αγάπη προς τον συνάδελφο, τις ηθικές αρχές και αξίες της Πολεμικής Αεροπορίας και της Ελληνικής Κοινωνίας γενικότερα και τέλος να τους κάνετε κοινωνούς στους γραπτούς και τους άγραφους νόμους και τις Παραδόσεις της Σχολής.

Σας καλώ όλους να προσφέρετε πρόθυμα τις γνώσεις και την εμπειρία σας, να σταθείτε δίπλα σε κάθε Ίκαρο και να αποτελείτε παράδειγμα προς μίμηση.

Είναι επιτακτική ανάγκη να αφήσουμε ελεύθερο το μυαλό των νεότερων και να μην το φυλακίζουμε σε παρωχημένες αντιλήψεις. Πρέπει να εμπιστευθούμε τους νέους ώστε μαζί με την εμπειρία μας, όλοι μαζί, να πάμε την ΠΑ ακόμα υψηλότερα.

Τελειώνοντας, εύχομαι σε όλους σας υγεία και δύναμη. Να αγαπάτε αυτό που κάνετε, να είστε υπερήφανοι για το επάγγελμα που επιλέξατε και να αισθάνεστε σπουδαίοι γι' αυτό που είστε, γιατί μόνο αν αισθάνεστε σπουδαίοι θα μπορέσετε να πραγματοποιήσετε και σπουδαία πράγματα στη ζωή σας.

Με την βεβαιότητα ότι «ΘΑ ΓΙΝΕΤΕ ΚΑΛΥΤΕΡΟΙ ΑΠΟ ΕΜΑΣ» και ότι «ΔΕΝ ΘΑ ΑΝΕΧΕΣΘΕ ΚΑΝΕΝΑΝ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΙΚΑΡΩΝ ΠΟΥ ΔΕΝ ΠΙΣΤΕΥΕΙ ΣΤΟ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΟ ΙΔΕΩΔΕΣ » σας εύχομαι καλές πτήσεις και καλές προσγειώσεις!

Αντιπύραρχος (Ι) Αντώνιος Τσαντηράκης

Αρχηγός